

PROJEV SOUSTRASTI.

Tímto vyslovujeme nejhlubší soustrast milé naší spolusestře, paní

Anně Dienstbierové nad bolestnou ztrátou draze milované její matky, paní Anny Klaukové,

kteřá dne 1. května v Clarkson, Neb., zemřela.

Citěná spolusestře, přijměte těchto několik slov upřímně a všečtitě soustrasti. Budte ujištěna, že i my s Vámi krutý bol

Vás. Za loži "South Omaha," č. 149, D. of H., p. Marie Rybinová, předs., Marie Burešová, taj. So. Omaha, 20. května 1914.

PROJEV SOUSTRASTI.

Upřímně citěnou soustrast projevujeme tímto milé naší spolusestře, paní

Anně Dienstbierové nad úmrtím drahé její matky, paní Anny Klaukové,

kteřá dne 1. května v Clarkson, Neb., zemřela.

Milá spolusestře! Kéž tento projev soustrasti zmírni bolest, krutou ranou osudu Vám způsobenou.

Za Sbor Olivová Rátolset, č. 35, J. C. D., p. Ottilie Zadinová, předs., Marie Burešová, taj. So. Omaha, 20. května 1914.

PROJEV SOUSTRASTI.

Hluboce citěnou soustrast projevujeme panu

Ant. Remešovi a jeho dítčům nad ztrátou milované manželky, matky, paní Kateřiny Remešové.

Víme, že nikdy nezačel se rána, kterou jste utrpěli, buď ale Vám útěchou, že hol

Váš čtítme společně s Vámi. Marie a Frank Hájkovi. So. Omaha, 25. května 1914.

DRUHÝ SLET A ZÁVODY NÁRODNÍ JED. SOKOLSKÉ.

Budou se konati ve dnech 22. až 26. července 1914 v Omaze.

(Ze zpravodajského výboru.)

Mocnými údery ohlaňuje svůj přechod druhý slet a závody Národní Jednoty Sokolské. Není dnes již pochybnost, že se tu chystá česká manifestace velkého slohu, která strhne na sebe zájem široké veřejnosti. Letošní rok prožije česká Omaha a s ní všichni, kdož Sokolstvu jsou nakloněni, zejména krajané z české Nebraska, ve znamení sletu sokolského ve dnech 22. až 26. července v Omaze. Bylo by to velkým neporozuměním, kdyby někdo chtěl v příštím našem sletu spatřovati jen parádu a pouhé slavnostní slet náš bude v první řadě projevem tělesné zdatnosti Sokolstva, který svým významem, svým rozměry i svou uspořádaností čestně stavět se bude po bok všem významným a reprezentativním slavnostem sokolským.

Těch pět dnů programu, v nichž vystoupí, jak pevně doufáme, několik set českých Sokolů a Sokolic, znamená obáhlý souhrn složité práce sokolské za uplynulých pětiletí; znamená radosný průkaz výsledků nadšené mravnosti pile této nejnárodnější jednoty, posvěcené vývoji národa. Slet bude vyvrcholením práce uplynulého období, obrazem úspěchů docílených v horečném chvatu denního úsilí, jaké česko-americké Sokolstvo po širokých oblastech této země vyvíjí a jež krajanští veřejnost ne všude dobře zná a ne všude správně oceňuje.

Na cvičišti omažském uvidí přátelé Sokolstva, jež v těchto dnech česká Omaha hostití bude, stělesněnou sokolskou práci v mohutném řádku bratří, cvičících výbor. Kteří přijedou sem ne proto, aby pochlubili se svým prostým křemem, ale dostaví se za účelem jiným, vážným a pro všechny opravdu český cíl krajany důležitým. Tak jako při každé manifestaci sokolské ti, kteří účastní se cvičení, i ti, kteří jako diváci přihlíželi, zanesli nadšení pro sokolskou práci do dalších vložných neb netečných řad českého lidu, tak musí tomu býti i při sletu v Omaze.

To bratrství, vyznívající ze svorného cvičení řiků sokolských, ta síla, projevená v pečlivé přípravě a v mohutném dojmem působících cvičích prostných, mělo by se přelít do krve těch, kteří

se přijdou podívatí, mělo by vyvolati nadšení, jež by zesatero-národnilo řady naše, mělo by zněti ohlas myšlenky sokolské i tam, kde posud nenašla pravého ohlasu.

V Sokolstvu roste a mohutní národu našemu zvláštní těleso, spjaté k sobě pevným poutem oddanosti k myšlence sokolské; jest to snad jediný sbor český, v němž vše bez rozdílu stavu, bez rozdílu amýšlení a citění stojí v obrovském tlumu tisíců hlav v rovné práci, jediný sbor, v němž se etí práce a uznává její cena, jest to jeden z málo sborů, v němž se ve velkém slohu pracuje pro zachování budoucnosti i pro pokrok malé poměrně česko-americké větve našeho národa.

Občas, v určitých obdobích projevuje se síla jeho v mohutných manifestacích, budících respekt i u jinonárodovců. Pětiletí v historii sokolské má znamenati nový rozmach na vytknutí dráze, a také nalezne výrazu svého v chystaném sletu omažském.

Může býti krásnějšího obrazu nad obraz cvičících Sokolů a Sokolic, jarych, silou kypících, dlouhou přípravou utužených a vycvičených, může býti krásnějšího pohledu nad tento závod krásy a odvahy, jakož i síly, ovládnuté ušlechtilou snahou po všestranném rozvoji a zdokonalení tělesné podstaty národa? Zda nevrací se tu na mysl představa nádherného závodu antického v staré Helladě, ten zářný zjev svrchovaného úsilí po zúlechtnění tělesném, jenž zůstane po vždy nejšlechtější zjevem v dějinách lidské kultury?

Slet a závody Národní Jednoty Sokolské v Omaze budou v životě Čechů na americkém západě událostí nevděšného významu; proto jeví se o tyto slavnosti v řadách krajanů přírodní zájem, který přiláká do Omahy mnoho účastníků.

Toho jest si vědom slavnostní výbor, který koná v každém ohledu nejpříhodnější přípravy. Do všech jednot i do českých obcí, kde jednoty sokolské posud založeny nejsou, posílány byly v minulých dnech pěkné sletové plakáty. Bratři se zajisté postarají, aby byly vyvěšeny na význačných místech a vykonaly svou povinnost.

Vyšly též a sborům rozesílány jsou sletové pohledové listky, na nichž vyobrazen jest sletový plakát v malém měřítku. Jest v zájmu sletu, aby pohlednice ty byly hojně používány místo pohlednic jiných.

Slavnostní výbor vyjednává dále o vhodné ubytování všech ú-

častníků, zvláště pak cvičících členů, jak Sokolů, tak Sokolek.

Program slavnostních dnů byl sestaven a po schválení V. V. Nár. Jed. Sokolské bude uveřejněn.

Ku sletu vydán bude, jak již oznámeno, "Památník", Družstva, které slíbila zaslati rytiny cvičících členů, necht uční tak v době nejkratší, by práce s "Památníkem" mohla býti v čas skončena.

Slet sokolský v Omaze měl by vyvolati všeobecný zájem v krajině krajanůvých. Českému lidu, jeho zdravému rozvoji a pokroku platí maha sokolská, vyrostlá z naléhavé potřeby uhájit svéráznost jeho a zdatnost povšechnou na podkladě zdatnosti tělesné, o níž rozvoj duševní se opírá.

Slet Národní Jednoty Sokolské v Omaze jest otázkou etí celé krajanství veřejnosti a proto právem voláme po přízni a součinnosti nejen všech Sokolů, ale i všech amerických Čechů v díle započatém.

ZPRÁVY Z ITHACA, N. Y.

Dne 21. května 1914. Počasí máme teď teplé — teplo jako v červnu a po tři dni již rtuť vystoupila na 88 stupňů a dnes konečně až na 90. Osení vyhlíží krásné, ale setí jest značně spozděno a ještě teď se seje oves, koležto někteří již sází kornu.

Všude všechna práce je spozděna, následkem přílišných dešťů, které potrvaly celý duben a i v květnu často ještě pršelo. Teprve posledních osm dní nepršelo.

Ku konci dubna byli zde u nás a u Aug. Kozla návštěvou pánové bratři Živých z Milladore, Wis. Zdrželi se zde pouze 24 hodin, neboť byli na cestě domů z New York City.

Dne 5. května se sem přesídlil pan Emil Kvasnička s rodinou z Haugen, Wis., a převzal si zakoupenou farmu od Fr. Heringera u Grotton. Pan Heringer opět koupil farmu menší blíže jezera Portland Point.

Dne 9. května přibyl do rodiny E. Kvasničky synáček. Paní Kvasničková jest dosti zdráva, nebož jí ze srdce přejeme. Paní Jirina Shuppová vypomáhala jeden týden paní Kvasničkové.

Dne 8. května sem též přijel pan Josef Zeman z Milligan, Nebraska, který minulý týden zde koupil farmu a tyto dni očekává svoji paní s rodinou.

Dne 21. t. m. sem přijel pan J. W. Denk z New York City k panu Křížkovi a hodlá si též zde menší drubežnickou farmu zakoupit.

Přítomnou dobu se hospodynky zaměstnávají vyklíčením příbytků a setím zahrádek. Moje zahrádka již se zelená a všechno pěkně roste. Stromový kvete, hrušek letos bude málo, broskví též málo a jiné stromy jsou též v úplném květu. Příští týden se bude sekat vojtěška. Ranné brambory jsou nasázené a pozdní budeme sázet ještě tento týden. Jest též doba lhnouti kuřátek, jež se letos pěkně lhnou, též housata se dobře lhnou.

Tento měsíc na dráze Auburn & Lansing zde jednomu člověku ujela kára obě nohy nad koleno a pak kára též přejela krávu. Na Six Miles Creeku se utopil chlapeček při lovení ryb.

Ceny farmářských výrobků jsou jak následuje: Mléko 25c lb, nejlepší jakosti, vejce 21 tucet, mléko se prodává do "Condensary" za 3c quart a mlékař též platí tolik. Staré slepice 16c lb, živé, telata se lb, živá, brambory \$1.25 bušl.

Jest tomu právě teď rok, co jsem byla krátkou návštěvou v Nebrasce. Doufám, že jste tam všechni zdraví, nebož Vám ze srdce přeje a zdraví všechny

E. J.

OSOBNÍ.

V minulém týdnu návštěvou svoji mile potěšil nás dobrý náš přítel, p. Frank Stecher, krajan z Dodge, a nyní již majitel pěkné farmy u Kensal, No. Dak. Při této příležitosti pan Stecher s námi sdělil, že se nacházel na cestě do svého domova z Dodge, kde díl po celý týden u lože nemocné své drahé matky, která však vador všemu úsilí lékařů v úterý, dne 18. května, k velkému žalu pozůstala rodiny zemřela a



Bismarck—the Greatest of the Germans

BISMARCK cenil osobní svobodu nade všechno — jako přirozené právo, které má býti za každou cenu střeženo a chráněno. Miliony našich zákona dbalých krajanů považovali by to za drzé, hunsné tyranství, aby některá zákonodárna nazívala, co se NESMÍ pít aneb co se NESMÍ jíst. Naši lidé ví, že není žádného zla v lehkých vínech a pivech jejich oteví. ZLO POUZE SPOČIVÁ V ČLOVĚKU, KTERÝ JICH NADUŽIVÁ. Po padesát sedm roků Anheuser-Busch poctivě vařili poctivé pivo — druh, který národy střídomost naučil. Jejich proslulý druh BUDWEISER jest požadován po celém světě. Jeho prodej převyšuje každé jiné pivo o miliony lahví. Důkaz, že jest jediným svého druhu.

Lahvované pouze v domácím pivovaru.

ANHEUSER-BUSCH, ST. LOUIS.



min. pátek na Česko-katolícký hřbitov u Dodge pochována byla. Zemřela paní Stechrová narodila se v r. 1837 v Turohotečích v Čechách. V roce 1855 se provdala za p. Fr. Stechra a v roce 1870 s rodinou do Ameriky přijela. V okresu Dodge žila po 44 roky. — Smrt její oplakávají synové: Josef, Alois, Čeněk a Frank. Rákev s pozůstatky drahé bytosti nesl 4 synové a dva synovci zesnulé, pp. Frank a Josef Stechrové. — Pan Stecher dále s námi sdělil, že mají v okolí Kensal skvělou vyhlídku na pěknou úrodu. Sám má plání 150 akrů oséti a jest prý též odhadem majetku.

Ve středu minulého týdne v tiskárně naší navštívil nás dobrý příznivec Pokroku, p. Frank Pospíšil, známý rolník od Lindsay, Neb. Pan Pospíšil přišel, aby hlavně předplatné na oblibený Pokrok sobě obnovil, při kterémto příležitosti s námi sdělil, že do trhu south-omažského přivezl káru hovzího dobytka a vepřů, za kteréž velmi uspokojivou cenu obdržel. Proda v jejich okolí vyhlíží prý dosti pěkně.

Pan N. J. Kaiser, vážený rolník od Ravinia, S. D., a dobrý náš přítel, přijel minulý pátek do Omahy ze Sioux City, Ia., kam dovezl železniční náklad vepřů. Pan Kaiser po příjezdu do Omahy hned svoji návštěvou nás v závodě poctil, při kterémto příležitosti obnovil si předplatné na Pokrok, který se mu velmi líbí. Dále s námi p. Kaiser sdělil, že přijel navštívit své švagra a sice pp. Antona Nováka, oblibeného klerka z Nebraska Clothing obchodu a jeho bratra p. Václava Nováka, který, jsa vážně nemocen, nalézá se v ošetřování v domácnosti manželů p. Ant. Nováka. Panu Kaiserovi děkujeme za návštěvu, kdežto nemocnému p. Václ. Novákovi, jehož domov jest Yellowstone park, přejeme, by zase dobrého zdraví nabyl.

V min. týdnu opětně po delším čase byli jsme potěšeni návštěvou vzácného našeho přítele, pana J. L. Kutáka, velmi dobře známého cest. zástupce firmy proslulými přírodními víny, je-nými brandami a jinými imp. likéry Korbel Bros. Pan Kuták v neděli večer za obědovými záležitostmi odjížděl do státu Colorado.

Váš přítel v Čechách budou Vám vděční, když jim předplatíte "Venkov", a každých 14 dní když je dojde číslo, budou na Vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a nanejvýše za jinavou a poučnou četbu. Necht poznají, jaké časopisy mají v Americe čísti farmeři. tf



Odklid'te je kamkoliv

New Perfection olejová vařící kama jsou lehká — dva ti de mohou je snadno unést. Jsou chladná — veskere hor ko soustředují na uvaření jídla. Jsou čistá — žádný po pel nebo uhlí k nošení.

New Perfection OIL COOK STOVE

praží, opékají, skváří, pekou. Vaří lápe, nož kama na u hl, jako topička se kontroluje. V 1, 2, 3 a 4 hořáková velikost. Prohlédněte si 1914 vaor, s hořákové kabinet range s bez ohně vařící peci. — V ž lesařských, departmentních a smíšených obchodech.

Perfection olej dá nejlepší výsledek

STANDARD OIL COMPANY

(NEBRASKA) OMAHA

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Hlubokým zármutkem sklíčení, oznamujeme všem přátelům a známým truchlivou zprávu, že nelostným osudem z kruhu našeho byla nám odebrána naše drahá a vroucně milovaná manželka a matka paní

Kateřina Remešová,

kteřá po delší nemoci zemřela ve středu, dne 13. května 1914, ve stáří 46 roků. Rozená byla Zezuláková v Sedletíně, kraj Čáslavský v Čechách. Tělesná sraňka její byla pohřbena na Česko-Národní hřbitov v Omaze.

V této pro nás tak truchlivé chvíli dostalo se nám tolik srdečných projevů soustrasti, že považujeme za svoji povinnost poděkovati z hloubi srdce všem, kdo veliký bol a ztrátu naši jakýmkoliv způsobem zmírni se snažili a zároveň pohřbu naši drahé bytosti se účastnili a k poslednímu odpočinku jí doprovodili. Naše vroucí díky náleží všem dárečům věněn a květin, jak následuje: Rád Jiří Poděbradský, č. 72, Z. C. B. J., spolek Pavla Čechova, č. 22, C. S. D. P. J., spolek Nanebevzeští Panny Marie, č. 36, Ú. J. Ž., ku kterýmžto spolkům zesnulá náležela. Dále Těl. Jed. Sokol Fugner-Tyrš, So. Omaha, řád Mladý Rozkvět, č. 195, Z. C. B. J., spolek Čechie, č. 11, C. S. D. P. J., spolek Česko-Slov. Sbrněnů, č. 1, Patronát Národní Síně, Klub Máj, Miss Steinberg and Children 3rd Grade Brown Park School, Friends and Associates at Armour & Co. a Jolly 7 Orchestra Club. Dále následující rodiny: John Červený, Jos. Pipal, W. J. Cimk, Jos. a Emil Zelený, Jan Blažek, Jos. Vonásek, Jos. Prusha st., Jan a Pavlína Prusha, J. Šperl, Karel Těsnohládek, Jan Třeček, Jan Patáček, Jos. Svoboda, Jan Doležal, Jan Řiha, Jan Šima, Bedř. Kréma, Jos. V. Koňář, Anton a Marie Novotný, Jan Laukaš, Karvánek, J. Krutorád, Ant. Krajčůček z Omahy, Fr. Zezulák, Jos. Vaček, Adolf Zezulák, Eduard a Josef Zezulák z Omahy, A. F. Kunel z Omahy, Jan Kubát, Jim Kubát z Omahy, Vincenc Zezulák z Omahy, Alois Kořísko, pl. Frant. Srámek a dítka, pl. Marie Havlíček a dítka, pl. A. Skupa a dítka, pl. Marie Kovářik a dítka, pl. Frant. Pi-voňka a dítka, Mrs. C. Burgess, Mrs. J. Collins. Též platí náš vřelý dík za provedení obra-dů v domě smutku tak i na hřbitově p. Janem Červeným, p. J. V. Koňářem a pl. Marii Burešovou, dále za pronesená slova útěchy p. Ottokaru Charvatovi a Pěveckému odboru řádu Jiří Poděbradský za zapůjčení pohřebních pláň a zároveň díky výboru při rakvi, jakož i kaple p. F. S. Fialy za dojemnou hudbu a p. Al. Kořískovi za vzorné vypravení pohřbu naší zesulé. Konečně naše vřelé díky platí všem, kteří naši milovanou manželku a matku k poslednímu odpočinku doprovodili, jakož i těm, jejich jména snad jsme opanemuli v našem nesmírném bolu zde uvéstí.

Naš srdečný dík uslechť přijmo velený pán Zápaltník za udělení poslední útěchy a též díky velenému pánu Chudelákovu za odůstnutí útěchy v poslední okamžiku, kterou naši drahé zesulé odešel.

Jesté jednou díky všem!

ANTONÍN REMEŠ, truchlící manžel a dítka.

So. Omaha, 25. května 1914.